

七彩校园

德育教育,心灵的“鸡汤”

玄武区德育工作会议暨德育现场会在五十四中召开



主题班会《爱·沟通》现场



学生家长分享教育心得

“在有些家庭中,父母和子女关系较远,甚至对立……我们有必要通过主题班会的形式来改善亲子沟通。”上周五,阳光灿烂的下午,从五十四中的阶梯教室里传来了女老师温柔的声音,这正在开主题班会呢,名字叫《爱·沟通》,这只是玄武区中小学(小班化)班级文化建设暨德育现场会中的一幕。除了主题班会形式,还有大课间观摩,参观班级文化环境布置等活动。

据校长孔来宝介绍,学校德育工作力求通过在老师引导下,学生的“自我教育、自我管理”等方式,让学生“学会做人、学会做事、学会协作”,“让学生在体验和感悟中成长,更能成为适应社会发展的优秀公民。”如主题班会《爱·沟通》,主要针对青春期的子女,和父母的交流越来越少,同时又抱怨父母不理解他们;而对父母来说,他们无法理解孩子在家中的冷漠、不听话;对于子女来说,他们也无法理解父母在家中的

专权、唠叨……主题班会通过体验活动和案例讨论,使学生和家长认识日常生活中沟通不畅的原因,并学习沟通的技巧,达到改善亲子关系的目的。

主题班会《做一个有责任心的人》,主要教育学生们要有“责任心”,一名学生家长与大家分享心得时说道:“我们一定要有责任心,因为这对于学习、以后的工作、甚至我们的一生都会有很重要的影响!”班上一名戴眼镜的男生悄悄告诉记者:“老师和家长们经历的事情比我们多,听听他们的分享,可以让我们少走很多弯路,这就是心灵的‘鸡汤’啊!”

接着,全校学生共同展示了绳操劲舞,五彩的短绳上下翻飞,场面颇为壮观。据记者了解,跳绳是五十四中的特色体育项目,如今,学生们不但人人都会跳绳,而且还能玩出各种花式跳法……学生的跳绳绝活引来了参会老师家长们的阵阵掌声。

快报记者 马晶晶 文/摄

2010年南京市“珍爱和平·共创和谐”网络征文获奖作品选登

中学组一等奖

珍爱和平 共创和谐——悼圆明园

南京市第三十九中学初二(2)班 马欣妍

潘基文先生:

您好!

繁华落寞的清,造就了那极尽奢华的宫殿。它,堪比凡尔赛宫,足与巴特农神庙媲美。这幻想艺术的奇迹,就是圆明园。

这璀璨的启明星,力尽图穷数代中华子民的心血,却如流星般迅忽。它只存在于史册,留下的,是万世的恨。历史倒流,150年前,火海在北京城蔓延。百年辛苦,毁于帝国的铁蹄之下。稀世珍宝,珠翠罗绮落入他国之手。

然而历史自有定论。纵是韶光飞逝,事实也未湮灭在滚滚长河中。150年的含冤,今日终于得雪。那份恨意,却烙印在炎黄子孙心间。只是,恨意的背后,是否有更深的体会? 国殇回

荡着启示,我们要和平。

爷爷是个军人。小时候,我缠着爷爷给我讲故事,于是,他就说着中国人民解放军的英勇。每次说起,爷爷苍白的脸上总会泛上一层红光。骄傲、留恋溢于言表。我问:“打仗好玩吗?”爷爷突然不说话了,望着天,良久良久。之后,他脸一沉:“不。你要记着,我最大的心愿,就是不要打仗。”这是我永远不能忘记的话。我们衷心希望,战争不再,和谐安泰。

“我最大的心愿,就是不要打仗。”耳边再次响起爷爷的话,但愿人们可以不再眷恋四起的烽烟,让和平鸽翱翔在天际,一直,永远。

愿珍爱和平,共创和谐。

指导老师:王丹丹

小学组一等奖

给潘基文爷爷的一封信

南京市下关区第二实验小学六(5)班 陈昊炬

敬爱的潘基文爷爷:

您好!

我是来自中国南京的一名小学生。几十年前南京曾经因为战争被疯狂的侵略者所摧毁,在人类的发展史上留下了沉重一笔。今天,我们生活的城市因为人们的努力和勤劳变得非常美丽。可是,世界上还有很多的国家和地区的小朋友生活在战争的阴云下。我是个小学生,很多大人的事我还不是很懂,但是我知道战争只能造成死亡和伤痛,而和平却是人类通往和谐共处的唯一阶梯。

在我们中国有个成语叫“退避三舍”。这个成语还有个典故呢!春秋时候,晋国王子重耳被人陷害,逃出了晋国,在外流亡十几年来到楚国。楚王认为重耳日后必有大作为,待他如上宾。一天,楚王设宴招待重耳,气氛十分融洽。席间,重耳向楚王承诺道:“要是以后果真能回国当政的话,我愿与贵国友好。假如有一天,晋、楚两国之间发生战争,我一定命令军队先退避三舍,如果还不能得到您的原谅,我再与您交战。”

后来,当了晋文公的重耳果然在作战时遇到了楚国的军队。晋文公为了实现他许下的诺言,主动下令晋军后退九十里以避让楚军。可骄傲轻敌的楚军见晋军后退,不以为对方害怕了,步步紧逼,最后被退无可退的晋军打败。

现在,我们中国人把遇到事情以谦逊为先,不和人相争或主动退让,以求在公平合理的基础上得到和解称作“退避三舍”。

您看,主动退让并不代表怯弱,而争强好胜、蛮横霸道往往得到的是可耻的失败!这个道理已经为无数的史实所验证。为什么大人们在处理事情的时候不能想一想这些连我们小朋友都能明白的道理呢?

和平意味着和谐和圆满。其实只要每个人每天对别人笑一笑,这个世界就会更加美好,更加和谐!我呼吁大家为了全世界的小朋友,为了我们生活的地球更加美好,珍爱和平,共创和谐!

祝您身体健康!

指导老师:郭学萍



学生们在进行绳操表演

歌声完美 旋律悠扬

南京市中小学合唱艺术国际交流活动在南京幼师女专科学校举行

3月24日下午,一场别开生面的国际合唱交流活动在南京幼师女专科学校开展。来自日本福冈明治高等学院合唱交流团的师生与我市中小学教师一起切磋交流合唱艺术,观摩合唱表演,介绍合唱团情况,气氛融洽热烈。

江苏省与福冈县的交往和友谊源远流长,1992年正式缔结友好省县。为了进一步促进交流,举行了这次合

唱交流活动。交流会上,首先由我市中小學生合唱团表演《长城谣》、《杨柳青》等,日本福冈明治高等学院合唱团为纪念莫扎特诞辰250周年,表演日文歌曲《莫扎特百面相》,接着南京幼师女专科学校圣女合唱团与日本学生一起用中日文合唱《茉莉花》《森林里的小河》等曲目,双方用完美的歌声、悠扬的旋律打动了在场的观众,引来一阵

阵阵的掌声。

最后,日本境洋子老师介绍了日本合唱团的形式、风格以及对学校合唱教育的新思考。江苏省合唱协会副会长苏永进、南京市教育局体卫艺处陈玉萍老师也对我市的合唱教学情况作了介绍。这样的国际交流活动对推进我市中小学音乐教学,促进国际青少年合唱文化交流起到了很大的推动作用。

中华中学实验初中(上新河中学)招生简章

一、学校概况

中华中学实验初中(南京市上新河中学)位于河西绿博园与奥体中心之间,学校自2000年起开办南京市首家公办寄宿制小班化实验班,实行小班化教学,每班学生30人左右,教学设施先进,生活设施齐全。教师队伍敬业奉献精神突出,是南京市先进师德群体,书画艺术特色项目成绩显著,中考成绩连续多年位于建邺区前列。

2010年学校全面启动改扩建工程,是建邺区重点建设、重点打造的现代化学校。学校与五矿地产联合,拿出10万元作为奖学金,每学期奖励30名品学兼优的学生。

2011年建邺区教育局与南京市中华中学合作办学,上新河中学作为中华中学初中部,按照中华中学教育管理方式办学,毕业生升入中华中学高中部享受优惠政策,优先录取。

二、办学特色

寄宿制小班化,每天3个小时晚自习,每班每节课都有教师辅导,学生寄宿在学校减少了学生往返学校的交通安全隐患,有效减少了游戏机、网吧等娱乐场所对学生的不良影响,把学生的主要精力引导在学习上。

学校开放丰富多彩的校本课程供学生选择,书画艺术特色项目成果斐然。

学校与五矿地产联合设立“五矿星河”奖学金,每学期对品学兼优的30名学生进行表彰和奖励。

学校与南京市名校中华中学合作办学作为中华中学初中部纳入中华中学教育教学管理,与中华中学本校初中教师柔性交流,教研、科研、教师培训一体化,毕业生升入中华中学高中部享受诸多优惠政策,中华中学线下15分优先录取。

三、办学条件

学校占地近80亩,是南京市占地面积最大的现代化初中,改扩建一期工程即将完成。

校园环境优美,教学设备先进,南京市课改实验学校,开展小班化实验研究,校风纯正,校纪严明,大力推进“学会做人、学会学习、学会生活、学会创新”为培养目标的素质教育。

四、办学成果

学校坚持全面实施素质教育,有效应对考试升学,毕业生成绩优异,是南师附中、金陵中学,中华中学等名校的生源地,优异的教学质量受到社会各界的广泛赞誉,先后评为江苏省示范初中,南京市模范学校,南京市先进师德群体,国家级书画艺术教育先进集体,南京市德育先进学校,南京市课程改革实验学校,建邺区办学绩效考核一等奖,二等奖。

招生办法:

招生对象:应届小学毕业生
招生人数:180人(六个班)
招生办法:自愿报名,择优录取。报名时提供户口簿,小学生成长手册,四、五、六年级各类获奖证书,3月-5月到学校招生办报名。

学校地址:松花江西街(原螺丝桥大街114号)
公交7路、160路、奥体新城站
公交109路、312路绿博园站

招生咨询电话:
86301493 86608728